Тема урока :     «Сложение отрицательных чисел».
Цели урока :

1) ввести правило сложения отрицательных чисел;

2) добиться усвоения уч-ся правила сложения отрицательных чисел;

3) развивать познавательный интерес к предмету:

4) развивать творческие способности учащихся.

 Требования к уровню подготовки:
К концу урока учащиеся должны: 
1) знать правило сложения отрицательных чисел;

2) уметь складывать отрицательные числа.

Оборудование урока:  мультимедийный проектор, компьютер, экран, карточки с таблицей, карточки «сосчитай и раскрась», координатные линейки.
Ход урока :

1.Организационный момент( Отметить отсутствующих на уроке,сообщить учащимся  тему и цели  урока ).
2. Проверка домашнего задания( на экране компьютера,см. приложение)
№ 1031,№1032,№1034.

3. Цифровой диктант.
1-верный ответ,0-неверный ответ.

Верно  ли, что   -6 отрицательное число?

Верно ли, что -2 больше 3?

Верно ли, что модуль числа 10 равен -10?
Верно ли, что число 5 больше 2?

Верно ли, что 0 целое число?

Верно ли, что 1,5 больше 0?

Верно ли, что -16 меньше 0?

Верно ли, что 3 и    противоположные числа?
Ответ: 10011110(показать на экране, см.приложение)
4.У учащихся на столах лежат карточки с таблицей( см. приложение). Необходимо её заполнить. (Результат показать на экране).
5. Изучение нового материала.
а )Из истории возникновения отрицательных чисел (см.приложение)
б) Сложить с помощью координатной прямой(у учащихся на столах координатные линейки).
-5+ 7 =  2

3+ (-6) = -3

-1 +(-3)= - 4

Записать на доске образец решения:
- 6+ (- 2) = - ( 6 +2)= - 8
- 2,5 + (- 4) = -( 2,5 + 4) = - 6,5
 -1 + (- 5) = - ( 1+5) = - 6
Вывод: результат сложения –отрицательное число.
Ребята! А что же мы сложили в скобках?( модуль слагаемых)
Давайте сформулируем правило сложения отрицательных чисел!

Правило прочитать в учебнике(стр. 176), показать на экране компьютера.

6. Закрепление изученного.
№1045(а-з)

а) -35 +( -9) = -(35+9) = -43( комментирование ответа с места)
б) -7 +( -14) = - (7+14 )= -21( комментирование ответа с места)
в) – 17 +(-8) = -(17+8) = -25( комментирование ответа с места)
г) -5 +( -238) = -(5+ 238) = -243(с объяснением у доски)
д) – 1,6 + (-4,7) = -(1,6+ 4,7) = -6,3(с объяснением у доски)
е) – 5,6 + (- 2,4) = - 8( с объяснением у доски)

ж) – 8,8 + ( - 4,2) = -13(самостоятельно)
з) – 1,75+( - 8,25) = - 10(самостоятельно)
7. Физкультминутка(заставка на экране).
1)упражнения для рук;

2)упражнения для глаз;
3 )упражнения для головы;
4)упражнения для спины.

8.Работа на местах( комментирование с места).

№ 1046.Место для формулы.
Нужно ли находить значение выражения: -17 + (-31)( нет)

Почему?

Мы знаем, что любое число от прибавления отрицательного числа уменьшается, а от прибавления положительного числа увеличивается.   
а) -17 + (-31)  [image: image2.png]


     -17

б) – 22+ (-35)    [image: image4.png]


    -35

9. Внимание на экран. Найдите правильный ответ.
10.Самостоятельная работа( в тетрадях).
В-1                                                                                                  В-2
1)  -6 + (- 9)=                                                              1) -8 + (-7) =                
2) -1,5 +( -5) =                                                           2)- 1,2 +( - 0,8)=
3) -1 +( -3,7) =                                                            3) -2,5 + (-4) =
4) -3  +(- 15)=                                                              4) – 5,6 +5,6=

5) 4+(-3)+(-1)=                                                             5) -8+11+(-5)=
11. Подведение итога урока.
1) Что нового вы узнали на уроке?

2)Чему научились?

3)Как сложить два отрицательных числа?

12. Задание на дом .Прокомментировать оценки за урок.
П.32(выучить правило,стр.176)

№1056(а-е)№1059,творческое задание( сосчитай и раскрась).
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